Fundamentos da física 

- Ramalho, Nicolau e Toledo 


1o bimestre 


1. (Vunesp-SP) O ser humano adota convenções e tem hábitos adquiridos na vida diária que às vezes precisam ser superados para permitir a obtenção de dados corretos durante a leitura de instrumentos científicos. Um professor americano, preocupado com isso, construiu um relógio no qual cada ponteiro gira com a mesma velocidade angular que teria um relógio convencional, mas em sentido oposto. Seu mostrador está reproduzido na figura, onde h é o ponteiro das horas, min, o dos minutos e s, dos segundos. 

Que horas indica o relógio? Dê sua resposta em horas, minutos e segundos. [image: image1.png]




2. (Vunesp-SP) Considere os três comprimentos seguintes:
d1 = 0,521 km
d2 = 5,21.10-2 m 
d3 = 5,21.106 mm 

a) Escreva esses comprimentos em ordem crescente.
b) Determine a razão d3 / d1.


3. Nas Olimpíadas de Seul (capital da Coreia do Sul), na prova dos 100 metros rasos, o atleta norte-americano Carl Lewis estabeleceu o recorde de 9,92 s. 

a) Escreva, em notação científica e com dois algarismos significativos, a distância que Carl Lewis percorreu durante a corrida.
b) Quantos algarismos significativos possui o intervalo de tempo 9,92 s? Quais são os algarismos corretos e qual é o algarismo duvidoso? 


4. (UFPE-PE) Um coração humano bate em média 120.000 vezes por dia. Determine a ordem de grandeza do número de vezes que, desde o nascimento, já bateu o coração de uma pessoa ao completar 50 anos. (Despreze a diferença no número de dias nos anos bissextos.) 

RESPOSTAS
1. 12 h 35 min 25 s

2. 
a) d2 < d1 < d3
b) 10

3. 
a) 1,0.102 m
b) Três. Os algarismos 9 e 9 são corretos e o 2 é duvidoso,
4. 109
5. 105 

